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  الحرب العالمٌه الثانٌهتعود بداٌات بحوث العملٌات الى . 

  لاتخاذ المرارات. رٌاضً كمً اوبحوث العملٌات مدخل اساسه 

 عملٌة صنع المرار المبنٌه على المنهج العلمً مع الاعتماد بصفة رئٌسٌة على اسالٌب  تعرف بحوث العملٌات بانها :
 التحلٌل الكمً فً حل المشكلة الادارٌة بهدف الوصول الى البدٌل الامثل فً حدود الامكانٌات المتاحه.

  النماط التالٌه :ركز تعرٌف بحوث العملٌات على 
 تستخدم الطرٌمة العملٌه كاساس ومنهج بحث فً الدراسه . -1
 جوهر بحوث العملٌات هو الاعتماد على بناء النماذج الرٌاضٌة . -2
 الهدف من بحوث العملٌات هو مساعددة الادارة فً اتخاذ المرارات المتعلمة بالمشكلة الادارٌة الصعبة والمعمدة. -3

  الى ان ظهر الحاسب وحلها .  من مشكلة كثرة عدد المتغٌراتعل بحوث العملٌات ٌعانً لفترة طوٌلة ظل 

  : خطوات عملٌة صنع المرار وبحوث العملٌات 
 اختٌار احد البدائل. -5تمٌٌم البدائل . <  -4اختٌار ممٌاس للممارنة. <-3تحدٌد البدائل. < -2تعرٌف المشكلة . < -1

  نماذج منها :عملٌة تمٌٌم البدائل لد تاخذ 
 تشمل النماذج الرٌاضٌة والاحصائٌة والتطبٌمات المختلفة ، )الاعتماد فٌها على الارلام فمط (. النموذج الكمً : -1
 : تعتمد على الحكم الشخصً وراي المتخصصون فً المجال . النموذج غٌر الكمً )النوعً( -2

 علٌها بعكس الغٌر كمٌة .وٌعتمد  تمتاز النماذج الكمٌة بدرجة المصادلٌة العالٌه -

 : اسباب الحاجة الى اسالٌب بحوث العملٌات 
 المولف لٌس لدٌن خبره سابمه عنه.-3حٌنما ٌتطلب المرار تبرٌر كمٌا .    -2     وجود مشكلة معمدة جدا.       -1
 لتحسٌن مستوى الاداء وتملٌل المخاطر . -5تكرار المشكلة وعدم حلها.         -4

 بحوث العملٌات : مراحل دراسة 
 اعادة تمٌٌم .(-3مجال لم ٌحمك نجاح. -2وضع جدٌد لم ٌتخذ لرار بشانه.-1وغالبا تكون المشكلة ) تحدٌد المشكلة :  -1
 ٌتم تكوٌن النموذج الرٌاضً عن طرٌك ترجمة التعبٌرات اللغوٌة الى علالة رٌاضٌة .تكوٌن النموذج الرٌاضً :  -2
 جمع البٌانات . -3
 حل النموذج . -4
 ٌجب ان ٌكون بلغة بسٌطة موضحا فٌها الحل وطرٌمة التنفٌذ. كتابة التمرٌر :  -5

  الاسلوب الرٌاضً ابذي ٌبحث عن افضل الطرق لاستخدام الموارد المتاحة عن طرٌك تحوٌل مفهوم البرمجة الخطٌة :
 المشكلة المدروسة الى علالات رٌاضٌة خطٌة.

  : اهم الموالف التً تستخدم فٌها البرمجة الخطٌة فً مجال الادارة 
 تخطٌط الانتاج والاستغلال الامثل للطالة الانتاجٌة .  -1
 تحدٌد المزٌج التسوٌمً للمواد الخام للحصول على مركب محدد. -2
 النمل واختٌار افضل اسلوب لنمل المنتجا وتوزٌعها . -3

 مكونات نموذج البرمج الخطٌة :: 
 : تبٌن الههدف المراد )اما ان ٌكون تحمٌك الصى ربح او ادن تكلفة ممكنه (.دالة الهدف  -1
: ٌشٌر الى كمٌات المواد المتاحه او العلالات الفنٌه التً توضح ما تحتاجه كل وحدة انتاج من كل مورد من المٌود -2

 الموارد المتاحه المحدوده .
 المتغٌرات لا ٌمكن ان تكون سالبة . ٌعنً ان جمٌعشرط عدم السالبٌة: -3

 (. ≥)الل من او ٌساوي وكانت الطالة غٌر مشروطه تجعل المتراجحه  )تعظٌم ربح ( المراراذا كان  -
 (. ≤) اكبر من او ٌساوي وكانت الطالة غٌر مشروطه تجعل المتراجحه  ) تملٌل تكلفة (اذا كان المرار  -
 ( ≤  2، س1) س   او ٌساوي  صفراكبر من لٌد عدم السالبٌة دائما ٌكون   -

 :طرق البرمجة الخطٌة 
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 : الطرٌمة البٌانٌة ، طرٌمة السمبلٌكس .  طرق عامة  -1
 طرٌمة النمل ، طرٌمة التخصٌص.طرق خاصة :  -2
 
 
 تستخدم فً حل البرامج الخطٌة التً لا تزٌد عن متغٌرٌن فمط )وهذا ما ٌعٌبها (. لطرٌمة البٌانٌةا: 

 /تحدٌد منطمة الحل فً الطرٌمة البٌانٌة 
الألرب لنمطة الأصل والتً تمع تحت الخط الممثل لهذا  )محصورة الى الداخل (.تكون منطمة الحل  تعظٌم الربحعند  -1

 المٌد
منطمة الخط الممثل لهذا المٌد وما فوله وهً المنطمة  ) محصورة الى الخارج (.تكون منطمة الحل  التكلفةتملٌل عند  -2

 الأبعد عن نمطة الأصل
 إذا كانت إشارة المٌد ٌساوي فإن منطمة الحل الممكنة لهذا المٌد هً منطمة الخط الممثل لهذا المٌد فمط  -3

 : تحدٌد نمطة الحل الامثل 
 اكبر لٌمة موجبة .فان نمطة الحل الامثل هً  زٌادة الارباحاذا كان الهدف  -1
 الل لٌمة موجبة.فان نمطة الحل الامثل هً  تملٌل التكالٌفاذا كان الهدف  -2

  : طرٌمة السمبلكس 
 اٌجاد الحل الامثل لمسائل البرمجة الخطٌة بغض النظر عن عدد المتغٌرات .وسٌلة رٌاضٌة ذات كفاءة عالٌه فً 

 (.2ح0+1ح0+2+س1) س مثال  وهمً معامله صفرٌضاف لها متغٌر  دالة الهدف فً السمبلٌكس -
ٌكون   ٌطلك علٌه متغٌر حر ، وهمًة اصغر من او ٌساوي ٌضاف لها متغٌرالمٌود فً السمبلكس فً حال كانت الاشار -

  معامله فً المٌد المعنً واحد ، ونضٌفه فً دالة الهدف وٌكون معامله صفر.
ٌطلك علٌه متغٌر راكد ، وهمً  المٌود فً السمبلكس فً حال كانت الاشارة اكبر  من او ٌساوي نطرح منها متغٌر  -

 ٌكون  معامله فً المٌد المعنً واحد ، ونرطحه من دالة الهدف وٌكون معامله صفر.
 صفر ( ≤  2، ح 1، ح 2، س 1) س شرط عدم السالبٌه فً السمبلٌكس -
 هو المتغٌر الذي له اكبر معامل فً صف المتغٌرات غٌر الاساسٌة وٌسمى عامودر الارتكاز. المتغٌر الداخل  : -
فً هو احد المتغٌرات الموجودة فً صف المتغٌرات الاساسٌه والذي ٌناظر لالل ححاصل لسمة  المتغٌر الخارج : -

 عامود الحل وٌسمى بصف الارتكاز .
 هو  الرلم الذي ٌمطع عامود الارتكاز بصف الارتكاز .:  الرلم المحوري -
اما مساوٌة للصفر ٌتحمك عندما تكون جمٌع المعالات فً دالة الهدف فً جدوول الحل الحل الامثل لمشكلة تعظٌم الربح  -

 .او لٌمة سالبة 

  : ٌشترط لتطبٌمها تساوي كمٌة الطلب  مع كمٌة العرض  طرٌمة النمل 
 : عناصر مشكلة النمل 

 موالع توزٌع )مصانع ، مستودعات ( لكل منها طالو محدده )تمثل العرض (. -1
 )تمثل العرض ( .موالع طلب ) اسواق تجارٌه ، زبائن ( لكل منها طلب محدد  -2
 )من العرض الى الطلب  (. 2الى الفئة  1الفئة  هنان تكلفة نمل محدده مسبما لنمل البضاعه من -3
 )وٌتم هذا بحٌلة رٌاضٌة (.ٌجب ان تكون كمٌة العرض تساوي تماما كمٌة الطلب حتى نستطٌع حل المشكلة  -4

 : طرق اٌجاد تكالٌف النمل 
 الى الاسواق )الاعمده(.من اماكن انتاجها )الصفوف ( ( اٌجاد الل تكلفة كلٌة لنمل البضائع الهدف الاساسً )دالة الهدف 

 طرٌمة الزاوٌة الشمالٌة الشرلٌة .  ) عٌبها لا ٌتم النظر الى التكالٌف ونادر ما تعطً الحل الامثل  (. -1
 طرٌمة الل التكالٌف.  -2
 طرٌمة فوجل التمرٌبٌة . -3
 طرٌمة حجر التنمل )المسار المغلك (. -4
 طرٌمة التوزٌع المعدلة . -5
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  التمرٌبٌة :طرٌمة فوجل 
 تتمٌز بممدرة كبٌرة للوصول الى الحل الامثل او الحل المرٌب من الامثل .

 : خطوات طرٌمة فوجل التمرٌبٌة 
 حساب الفرق بٌن الل تكلفتٌن فً كل صف وكل عمود وكتابة هذه الفروق على جانبً جدول الحل. -1
 تحدٌد العامود او الصف الذي ٌمتلن اكبر فرق فً التكلفة . -2
 تحدٌد الخلٌة ذات الل تكلفة داخل العامود او الصف الذي تم تحدٌده فً الخطوة السابمة . -3
 فً الخلٌة التً ٌتم تحدٌدها نمارن الطلب مع ماهو متوفر من العرض لناخذ المٌمة الالل. -4
نلبً احتٌاجات جمٌع نعٌد حساب الفرق مرة اخرى لكل من الاعمدة والصفوف ونكرر نفس العملٌات السابمة الى ان  -5

 مراكز الطلب من العرض المتاح .
وذلن بشطب  ناخذ الفرق الثانًهذه الفروق  اذا تساوتداخل كل صف وكل عمود عند حساب الفروق بٌن الل تكلفتٌن  -

 الل لٌمة من الصف او العامود وناخذ الفرق الً بعده .
 . تفشل طرٌمة فوجلفً كل المراحل  متساوٌةكل الفروق فً الصفوف والاعمده اذا كانت من البداٌة  -

   : هً تكل العملٌه المبنٌة على الدراسه والتفكٌر الموضوعً الواعً للوصول الى لرار )المرار هو عملٌة اتخاذ المرار
 الخٌار ما بٌن بدٌلٌن او اكثر (.

  للوصول الى المرار :الخطوات الاساسٌه 
 تحدٌد وتعرٌف المشكلة التً تستلزم اتخاذ المرار.  -1
 تحدٌد الهدف ، هل هو ) زٌادة ارباح ، تملٌل التكالٌف ، تملٌل الزمن للانتاج (. -2
 جمع البٌانات وتطوٌر البدائل. -3
 تحلٌل وممارنة البدائل. -4
 اختٌار البدٌل الافضل . -5
 تنفٌذ المرار . -6
 متابعة التنفٌذ وتعدٌله ان لزم . -7
 مادة خام لا ٌمكن الاستفادة منها الا بعد معالجتها . البٌانات: -
 : شً مكتمل ٌمكن الاستفادة منها .المعلومات  -

 :اسباب اتخاذ المرارات الخاطئة 
 الغموض فً الظروف المحٌطة بالمرار او تغٌر الظروف باستمرار . -1
 المتاحة عن المشكلة .للة المعلومات والبٌانات  -2
 اهمال او تجاوز احدى خطوات اتخاذ المرار . -3
 عدم اعتراف المدراء باخطائهم . -4

 : تنمسم بٌئة اتخاذ المرارات الى 
 البٌئة فً حالة التاكد التام :  -1

 والعنصر الاحتمالً ٌكون غٌر مهم . %100متوفرة ومعروفه تخاذ المرار تكون البٌانات والمعلومات اللازمة لا
 البٌئة فً حالة المخاطرة : -2

 . متوفرة ولكنها تخضع للتمٌٌم الاحتمالًتكون المعطٌات والبٌانات والمعلومات اللازمة لاتخاذ المرار 
 طرق تمسٌم البدائل فً حالة المخاطرة : -

 (EOL).حساب طرٌمة الفرصة الضائعة المتولعة  -(     . ب EMVالمتولعة )حساب المٌمة النمدٌة  -أ
 البٌئة فً حالة عدم التاكد : -3

 المعلومات الاحتمالٌة عن حدوث حالات طبٌعٌه غٌر متوفرة وٌسود الغموض التام عن المستمبل.
 طرق تمٌٌم البدائل فً حالة عدم التاكد : -

 .     المتشائم( MAXI MINطرٌمة )    -ت( المتفائل.     MAXI MAXطرٌمة )  -طرٌمة )لا بلاس ( . ب -أ
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 طرٌمة )أكبر ندم لكل بدٌل(. -ج                  طرٌمة )هوروٌز الوالعٌة أو المعاملات(طرٌمة  -ث     

 نبنً علٌها فً حالة عدم التاكد لٌس لدٌنا معلوماتاما المخاطرة لدٌنا احتمالات للمستمبل بحالات الطبٌعه فً حالة  -

 الحالات وبالتالً لن ٌكون لدٌنا احتمالات .

 الطبٌعة حالات احتمالات فً بدٌل لكل النتائج ضرب مجموع بإٌجاد البدائل نتائج إٌجاد ٌتم :EMVالمٌمة النمدٌة المتولعه -

 )مصفوفة ارباح( لٌمةاعلى هو الاختٌار الذي ٌحمك  المرار الامثل لتعظٌم الارباح فً طرٌمة المٌمة النمدٌة المتولعه -
 مصفوفة تخفٌض(الل لٌمة )هو الاختٌار الذي ٌحمك   المرار الامثل تخفٌض التكلفة فً طرٌمة المٌمة النمدٌة المتولعه -

  الفرصة الضائعه المتولعه(EOL) .ممدار الندم على الناتج عن عدم اختٌار البدٌل الافضل لن عامود فً المصفوفه : 

 فً العمود . ) اعلى رلم ناتج ( ونطرحه من نفسه ومن بمٌة الارلامنختار البدٌل الافضل  اذا كانت المصفوفه ارباح -
 فً العمود ) اصغر رلم ناتج ( ونطرحه من نفسه ومن بمٌة الارلامنختار البدٌل الالل  اذا كانت المصفوفه تكالٌف -

لو لمنا  سٌكون نفسه والمرار سٌكون نفسهفإن الجواب  بطرٌمة المٌمة النمدٌة المتولعةملاحظة : لو لمنا بحل تمرٌن معٌن 

 . بطرٌمة لٌمة الفرصة الضائعةبحل نفس التمرٌن 

  : طرٌمة لا بلاس 
 لكل صف.   : اٌجاد الوسط الحسابًالخطوه الاولى 

 (. تعظٌم ربح هو اعلى ربح ( )تخفٌض تكلفة هو الل تكلفةالخطوة الثانٌه : تحدٌد المرار الافضل )

  : طرٌمة المتفائل 
 تعظٌم الارباح نختار اكبر اٌراد ، تخفٌض التكالٌف نختار الل تكلفة .

 

 : طرٌمة المتشائم 
 سنختار الل لٌمة .، ٌتولع تحمٌك الل الارباح 

 .سنختار اكبر لٌمة  ، ٌتولع ان ٌحمك اكبر التكالٌف 

  هوروٌز الوالعٌة )طرٌمة المعاملات (.طرٌمة 
  2ٌتم جمع العمود المتفائل مع العمود المتشائم لسمة 

 من النتائج . اكبر ربحهو اختٌار  لتعظٌم الربحالمرار الامثل 
 . الل تكلفةهو اختٌار  لتخفٌض التكالٌفالمرار الامثل 
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 اسئلة اختبارات على الجزء النظري فً المنهج :

 ٌكون :....... درجة مصدالٌتها عالٌة وبالتالً ممدار ما ٌعتمد علٌها  1

 النماذج غٌر الكمٌة  ب النماذج الكمٌة أ

 إتخاذ المرار :لٌست من أسباب إهمال أو تجاز إحدى خطوات  2

الأسلوب الشخصً  أ
 للمدٌر

السرعة المطلوبة فً  ج تواضع المدٌر ب
 اتخاذ المرار

 أ+ب د

 ان مشكلة النمل تمثل ....... للبرمجة الخطٌة : 3

 لٌس مما ذكر  د محدودة  ج  خاصة ب عامة أ

 طرٌمة ....... لٌست من طرق حل مشكلة النمل الاولى الممكنة . 4

 فوجل د المعاملات ج الزاوٌة الشمالٌة الشرلٌة ب التكالٌفالل  أ

 الرلم المحوري فً طرٌمة السمبلكس : 5

اكبر رلم فً صف  أ
 الارتكاز

الرلم الذي ٌلتمً فٌه  ب
عمود الارتكاز مع 

 صف الارتكاز

 لٌس مما ذكر  د أ+ب ج

 بطرٌمة الرسم البٌانًمشكلة البرمجة الخطٌة التً تحتوي على متغٌرٌن فمط ٌمكن حلها  6

     الاجابة خاطئة ب الاجابة صحٌحه أ

 مشكلة البرمجة الخطٌة التً تحتوي على اكثر من متغٌرٌن ٌمكن حلها بطرٌمة الرسم البٌانً : 7

      الاجابة خاطئة ب الاجابة صحٌحه أ

 المتغٌر الداخل فً الجدول الثانً لطرٌمة السمبلٌكس هو : 8

ٌحمل  المتغٌر الذي أ
اكبر معامل فً صف 

المتغٌرات غٌر 
 الاساسٌة

المتغٌر الذي ٌناظر  ب
لالل حاصل لسمة 
موجبة فً عمود 

 الكمٌات

المتغٌر الذي ٌحمل الل  ج
معامل فً صف 

 المتغٌرات الاساسٌة

 لا شًء مما سبك د

 المتغٌر الخارج من الجدول الثانً لطرٌمة السمبلٌكس هو : 9

المتغٌر الذي ٌحمل  أ
اكبر معامل فً صف 

المتغٌرات غٌر 
 الاساسٌة

المتغٌر الذي ٌناظر  ب
لالل حاصل لسمة 
موجبة فً عمود 

 الكمٌات

المتغٌر الذي ٌحمل  ج
اكبر معامل فً صف 

 المتغٌرات الاساسٌة

 لا شًء مما سبك د

 واحدة من التالٌة لٌست من طرق حل مشكلة النمل والتخصٌص : 10

الشمالٌة الزاوٌة  ب الل التكالٌف أ
 الشرلٌة

 فوجل د المعاملات ج

 تعود اسباب اتخاذ المرارات الخاطئة الى 11

الغموض فً الظروف  أ
 المحٌطة بالمرار

اهمال او تجاوز احدى  ب
 خطوات المرار

للة المعلومات  ج
 والبٌانات عن المشكلة

 جمٌع ما سبك د
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 لٌس من أسباب اتخاذ المرارات الخاطئة : 12

المدراء عدم اعتراف  أ
 بأخطائهم

عدم تجاوز إحدى  ب
 خطوات اتخاذ المرار

الفلسفة التً ٌتبناها  ج
 متخذ المرار

للة البٌانات والمعلومات  د
 عن المشكلة .

 الخٌارات التً ٌموم متخذ المرار بانتماء او اختٌار احدها ، هً :  13

 جمٌع ما ذكر  د  النتائج ج حالات الطبٌعة  ب التاكد التام  أ

 العنصر الاحتمالً فً اتخاذ المرار ٌكون غٌر مهم فً البٌئة فً حالة : 14

 جمٌع ما ذكر د المخاطرة ج عدم التاكد ب  التاكد التام أ

 ٌتم بإٌجاد ضرب النتائج لكل بدٌل فً احتمالٌة حالات الطبٌعة هً طرٌمة  15

 ماكس ماكس د المٌمة النمدٌة المتولعه ج هورٌوز ب لا بلاس أ

 عند استخدامنا لطرٌمة المٌمة النمدٌة المتولعه فاننا نختار  16

الل رلم اذا كانت  أ
 المصفوفة ارباح

اعلى رلم اذا كانت  ب
 المصفوفه ارباحا

اعلى رلم اذا كانت  ج
 المصفوفه تكالٌف

 لٌس مما ذكر د

 المصفوفة:تعرف بانها ممدار الندم الناتج عن عدم اختٌار البدٌل الافضل لكل عمود فً  17

 جمٌع ما ذكر  د الفرصة الضائعه ج الفرصة المرتمبة ب الفرصة المحتملة أ

% 011............ تكون فٌها المعطٌات والبٌانات والمعلومات اللازمة لاتخاذ المرار متوفرة ومعروفة بنسبة  18
 والعنصر الاحتمالً ٌكون غٌر مهم فً هذه الحاله :

البٌئة فً حالة عدم  أ
 التاكد

البٌئة فً حالة عدم  ب
 المخاطرة

البٌئة فً حالة التاكد  ج
 التام

 لٌس مما ذكر د

البٌئة التً ٌكون فٌها احتمالات الطبٌعة غٌر معروفة ، وٌسود الغموض التام ، وتحل بعدة طرق هً البٌئة فً  19
 حالة/

 جمٌع ما ذكر  د عدم التاكد ج المخاطرة ب التاكد التام أ

 المصفوفة من عدة احتمالات طبٌعٌة ، وتكون الاحتمالات معروفة ولكنها تخضع للتمٌٌم هذه هً البٌئة فً حالةتتكون  20

 جمٌع ما ذكر  د عدم التاكد ج المخاطرة ب التاكد التام أ

المنطمة  فً البرمجة الخطٌة فً الرسم البٌانً اذا كانت اشارة المٌد اكبر من او ٌساوي فان منطمة الحل الامثل هً 21
 الالرب من نمطة الاصل

     خطا ب صح أ

 من مكونات مشكلة البرمجة الخطٌة  22

شرط او لٌد عدم  ب دالة الهدف أ
 السالبٌة

 جمٌع ما ذكر د المٌود ج

 من شروط تطبٌك طرٌمة النمل  23

ان تكون كمٌة الطلب  أ
 اكبر من كمٌة العرض

ان تكون كمٌة الطلب  ب
 مساوٌة لكمٌة العرض

ان تكون كمٌة الطلب  ج
 الل من كمٌة العرض

 لا شًء مما تمدم د
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 فً طرٌمة السمبلٌكس ٌسمى الرلم الذي ٌلتمً فٌه عمود الارتكاز مع صف الارتكاز بالرلم 24

 جمٌع ما تمدم د المحوري ج المنفرد ب الاساسً أ

التعظٌم عندما تكون جمٌع المعاملات لدالة الهدف فً الطرٌمة المبسطة )السمبٌلكس ( ٌتحمك الحل الامثل لمشكة  25
 اما صفرٌه او سالبة:

     خطا ب صح أ

ضمن الطرٌمة المبسطة ) السمبلٌكس( نلجا الى اضافة متغٌر وهمً ٌسمى بالمتغٌر الحر وذلن عندما تكون اشارة  26
 المٌد الل من او ٌساوي :

     خطا ب صح أ

 خام لا ٌمكن الاستفادة منها الى بعد معالجتها.............. وهً مادة  27

 لا شًء مما ذكر د المٌود ج البٌانات ب المعلومات أ

 النماذج التً تعتمد على الارلام اكثر من الحكم الشخصً تسمى 28

 لا شًء مما ذكر د أ+ب ج النماذج الكمٌة ب النماذج النوعٌه  أ

 تعتبر منللة المعلومات والبٌانات عن المشكلة  29

اسباب اتخاذ المرار  ب مراحل اتخاذ المرار أ
 الرٌاضً

اسباب اتخاذ المرارات  ج
 الخاطئة

 لا شًء مما ذكر د

 تبدا مرحلة دراسة بحوث العملٌات 30

اسباب اتخاذ المرارات  ج تحدٌد المشكلة ب كتابة التمرٌر أ
 السلٌمة

 لا شًء مما ذكر  د

بحوث العملٌات "تكرار المشكلة، وعدم لدرة لمنشاة على الاستفادة من حلول من اسباب الحاجة الى اسالٌب  31
 المشكلة

     خطا ب صح أ

احد مكونات نموذج البرمجة الخطٌة ٌشٌر الى كمٌات المواد المتاحة او العلالات الفنٌة التً توضح ما تحتاجه كل  32
 وحدة انتاح من كل مورد من الموارد المتاحه المحدودة " وهو

 لا شًء مما ذكر د شرط عدم السالبٌة ج المٌود ب دالة الهدف أ

 طرٌمة لاتخاذ المرار ٌتم بها استخراج الوسط الحسابً الارلام كل بدٌل ثم اختٌار البدٌل الذي ٌمابله اعلى رلم 33

 EMV د المتفائل ج المتشائم ب لابلاس أ

 من طرق اتخاذ المرار فً بٌئة عدم التاكد 34

 جمٌع ما ذكر د هوروٌز ج EMV ب EOL أ

 لفترة طوٌلة ظل علم بحوث العملٌات ٌعانً من مشكلة كثٌرة ومنها : 35

صغر حجم النماذج  أ
 الرٌاضٌة

للة البٌانات الاولٌة  ب
 اللازمة

تزاٌد عدد المتغٌرات  ج
 اللازم اٌجادها

 لا شً ء مما سبك د

 "الحاجة الى تبرٌر المرار كمٌا "من اسباب الحاجة الى اسالٌب بحوث العملٌات  36

  د  ج خطا ب  صح أ
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 "عملٌة ٌتم فٌها الاختٌار بٌن بدٌلٌن او اكثر " العبارة تعبر عن : 37

 لا شًء مما سبك د شجرة المرارات ج بحوث العملٌات ب المرار أ

 طن " هذه العبارة تمثل  2"وزن السٌارة  38

 شًء مما ذكرلا  د المرار ج معلومات ب بٌانات أ

 اي مما ٌلً ٌنطبك على البٌئة فً حالة التاكد التام 39

المعطٌات والبٌانات  أ
متوفرة ومعروفة 

 %100بنسبة

العنصر الاحتمالً غٌر  ب
 مهم

 لاشًء مما سبك د أ+ب ج

على نفس البٌانات ان المرار الذي سنصل له باستخدام الطرٌمتٌن  EOLوطرٌمة   EVMعند تطبٌك طرٌمة  40
 سٌكون متطابك )نفس المرار(:

  د  ج خطا  ب  صح أ

 فً طرٌمة السمبلكس فان المتغٌر الداخل هو المتغٌر الذي له اكبر معامل فً صف المتغٌرات  41

 لاشًء مما ذكر د غٌر الاساسٌة ج المحورٌة ب الاساسٌة أ

 تستخدم طرٌمة السمبلٌكس فً حالة تعظٌم الارباح فمط ، هذه العبارة 42

  د  ج خاطئة ب صحٌحه أ

 تبدا عملٌة دراسة بحوث العملٌات بتكوٌن النموذج الرٌاضً 43

  د  ج  خطا ب صح  أ

 تبدا عملٌة صنع المرار بـ.........؟ 44

 لاشًء مما ذكر د للممارنةاختٌار ممٌاس  ج تعرٌف المشكلة ب تحدٌد البدائل أ

 ٌنطبك على علم بحوث العملٌات لااي مما ٌلً  45

ٌتم فٌه بناء النماذج  أ
 الرٌاضٌة

ٌعتمد شدة على الاراء  ب
ووجهات النظر 

 الشخصٌة

ٌساعد فً اتخاذ  ج
المرارات الصعبة 

 والمعمدة

 لا شًء مما ذكر  د

 اشارة المٌد الل او ٌساوي عند تحوٌل المشكة الى الشكل المثالً ،اذا كانت 46

 ٌضاف متغٌر حر أ
وهمً ومعامله واحد 

فً المٌد المعنً وصفر 
 فً دالة الهدف

ٌضاف متغٌر حر  ب
وهمً ومعامله صفر 

فً المٌد المعنً وواحد 
 فً دالة الهدف

ٌطرح متغٌر فائض  ج
المعامله نالص واحد 

 فً المٌد المعنً

 لا شًء ما سبك د

 ......... من طرق الحل الاولٌة الاكثر دلة  والالرب للاجابة المثالٌة فً مشكلة النمل :  47

 طرٌمة فوجل د طرٌمة الزاوٌة الشمالٌة ج طرٌمة حجر التنمل ب طرٌمة الل التكلٌف أ

 ٌعتمد تحدٌد الهدف ومعٌار المبول للحل السلٌم بممابة الخطوة الخامسة فً الوصول للمرار: 48

  د  ج خطا ب صح أ
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 تتكون بٌئة اتخاذ المرار من  49

تاكد تام ، مخاطرة ،  ج عدم تاكد ، مخاطرة ب تاكد تام ، مخاطرة أ
 عدم تاكد

تاكد تام ، عدم التاكد ،  د
 بٌئة غٌر معلومه 

 لٌست من طرق حل مسائل البرمجة الخطٌه  50

 الانحدارطرٌمة  د أ+ب ج طرٌمة السمبلٌكس ب طرٌمة التخصٌص أ

 فً جمٌع مشاكل البرمجة الخطٌة ٌكون هنان محددات او لٌود على المصادر المتاحه وهذه من : 51

ممٌزات مشاكل  أ
 البرمجة الخطٌة

 لا شًء مما ذكر  د أ+ب ج فرضٌات البرمجة الخطٌة ب

 الحل الامثل حسب طرٌمة السمبلكس فً حالة التعظٌم هو  52

عندما تكون جمٌع المٌم  أ
فً الصف الاخٌر الل 

 من او تساوي صفر

عندما تكون جمٌع المٌم فً  ب
الصف الاخٌر تساوي 

 صفر

عندما تكون جمٌع  ج
المٌم فً الصف 

الاخٌر اكبرمن او 
 تساوي صفر

عندما تكون جمٌع  د
المٌم فً الصف 

 الاخٌر الل من صفر 

اشارة الل او ٌساوي فان دالة الهدف فً الشكل  عندما ٌكون لدٌنا مشكلة تعظٌم ولدٌنا لٌدٌن اثنٌن فمط ٌحملان 53
 المثالً

 2ح1+1ح1+2س10+1س20عظم ر  ب 2ح0+1ح0+2س10+1س20عظم ر   أ

 2ح1+1ح1+2س10+1س20خفض ت   د 2ح0+1ح0+2س10+1س20خفض ت  ج

 اذا كانت اشارة المٌد الل من او ٌساوي فان  منطمة الحل الممكنة لهذا المٌد هً 54

الى  المنطمة الالرب أ
 نمطة الاصل

المنطمة تحت الخط والخط  ب
 نفسه الممثل لهذا المٌد

المنطمة الابعد عن  ج
 نمطة الاصل

 أ+ج د

 طرٌمة السمبلكس : فً الحل الامثل نضٌف الى دالة الهدف جمٌع المتغٌرات الحره وٌكون معاملها : 55

صفر لانها متغٌرات  أ
 وهمٌة

صفر لانها متغٌرات  ب
 حمٌمٌه

لانها متغٌرات واحد  ج
 وهمٌة

واحد لانها متغٌرات  د
 حمٌمٌه

 فان شكل المٌد الحالً المثالً : 01 ≤ 2س0+  0س2طرٌمة السمبلٌكس : عندما ٌكون المٌد فً الشكل الاصلً  56

 40=1ح1-2س1+1س2 ب 40=1ح1+2س1+1س2 أ

 لٌس مما ذكر  د 40≥1ح1-2س1+1س2 ج

 من خطوات الوصول للمرار : ..........نة البدائل هً الخطوة تحلٌل وممار 57

 الثامنة د الرابعه ج الثالثه ب الخامسة أ

 وسط الحسابً لمجموعة نواتج كل بدٌل مت.......ال 58

 هوروٌز د لابلاس ج EOL ب Wmv أ

 تعود البداٌات الاولى لبحوث العملٌات الى الحرب العالمٌه 59

 مما سبكلا شً  د الثالثه ج الثانٌه ب الاولى أ
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 وسط الحسابً لمجموعة نواتج كل بدٌل مت.......ال 60

 هوروٌز د لابلاس ج EOL ب Wmv أ

 فً البرمجة الخطٌة اذا كان الهدف تعظٌم ربح وكانت الطالة الانتاجٌة غٌر مشروطة فاننا نجعل اشارة المتراجحة 61

 سبكلا شًء مما  د اكبر من او ٌساوي ج ٌساوي ب الل من او ٌساوي أ

 فً البرمجة الخطٌة اذا كان الهدف تخفٌض التكالٌف فان نمطة الحل الامثل هً عبارة عن  62

 الل لٌمة سالبة د اكبر لٌمة سالبة ج الل لٌمة موجبة ب اكبر لٌمة موجبة أ

 اذا كانت اشارة المٌد الل من او ٌساوي فان منطمة الحل هً  63

المنطمة الالرب الى  أ
 نمطة الاصل

الخط نفسه الممثل لهذا  ب
 المٌد او ادناه

الخط نفسه الممثل  ج
 لهذا المٌد وما اعلاه

  أ+ب د

 اذا كانت اشارة المٌد اكبر من او ٌساوي فان منطمة الحل هً  64

المنطمة الابعد عن  أ
 نمطة الاصل

الخط نفسه الممثل لهذا  ب
 المٌد وما اعلاه

المنطمة الالرب الى  د أ+ب ج
 نمطة الاصل 

تعرف بانها عملٌة صنع المرار المبنٌة على المنهج العلمً الذي ٌعتمد على اسالٌب التحلٌل الكمً فً حل المشكلات  66
 الادارٌه وٌهدف الوصول الى الحل الامثل فً حدود الامكانات المتاحه

 لاشًء مما سبك د أ+ب ج بحوث العملٌات ب بحوث التسوٌك أ

 تنمسم النماذج الى نماذج كمٌة ونماذج غٌر كمٌة  67

    ج خطا  ب صح أ

 ٌعتبر تضخم حجم البٌانات الاولٌة اللازمة لحل النموذج الرٌضاي حسب المولف المدروس من : 68

المشاكل التً عانى  أ
منها بحوث العملٌات 

 طوٌلةلفترة 

فوائد الاستعانة بعلم بحوث  ب
 العملٌات

استخدام محددات  ج
 علم بحوث العملٌات

 لا ٌوجد خٌار صحٌح د

 المرحلة الاخٌرة من مراحل دراسة بحوث العملٌات هً  69

كتابة النموذج  ج كتابة التمرٌر ب تحدٌد المشكلة  أ
 الرٌاضً

 لا ٌوجد خٌار صحٌح د

بانها : ممدار الندم الناتج عن عدم اختٌار البدٌل الافضل لكل عمود فً  EOLتعرف الفرصة الضائعة المتولعه  70
 المصفوفة

     صح ب خطا أ

 

 تم وبحمد لله الانتهاء من هذا الملف 

 ان كان هنان من خطاء فمن نفسً ومن الشٌطان 

 تمنٌاتً لكم بالتوفٌك والنجاح 

 اخوكم/مودي

  


